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b.  Situaţia limită corespunde lui  
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Altă metodă: Conform enunţului, considerăm că 
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	c. Soluţia finală de la punctual b) ne arată că există emergenţă doar în zona mediană BOD cu deschiderea unghiulară 
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şi, pe bază de asemănare de triunghiuri găsim 
[image: image47.wmf]).

1

2

(

2

...

)

/

(

2

n

n

R

CD

DE

AB

B

A

-

-

=

=

=

¢

¢

Numeric 
[image: image48.wmf].

17

,

1

R

B

A

»

¢

¢


Pentru precizarea fasciculului incident activ (pe desen corect)……1 p
Pentru relaţiile geometrice corecte…………………………………..1 p
Rezultatul final pentru distanţa 
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	A.  Prima imagine se obţine direct prin dioptrul plan la adâncimea
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A doua imagine se obţine prin reflexie pe oglinda sferică urmată de refracţie în dioptrul plan. Prin reflexie în oglinda sferică [
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     Distanţa dintre cele două imagini este
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	B.  În figura următoare este reprezentată formarea imaginii unei secţiuni din cub.
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Imaginea feţei plane îndepărtate se obţine la 
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Imaginea cubului este un trunchi de piramidă al cărui volum îl putem calcula ca diferenţa dintre volumele a două piramide: 
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Fasciculul laser ajuns la suprafaţa mată în punctul P este reflectat în mod difuz (în toate direcţiile). Razele de lumină (PA şi PA’) revenite pe faţa lucioasă (transparentă) sub un unghi de incidenţă mai mic decât unghiul limită suferă atât fenomene de refracţie (ies în aer) cât şi fenomene de reflexie (revenind parţial spre faţa mată). Desigur, unghiul de reflexie este egal cu cel de incidenţă. Razele care se refractă şi ies în aer, se îndepărtează de normală (
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Marginea interioară a inelului se obţine chiar pentru unghiul limită: 
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Din cele două relaţii rezultă: 
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Valoare numerică: 
[image: image72.wmf]3

/

5

=

n

                                                           ..... 0,5 p
	0,5

0,5

0,5

0,5

0,5

0,5
	3

	Oficiu
	
	1

	
	
	

	Subiect 3
	Parţial
	Punctaj

	Barem subiect 3
	
	10

	[image: image102.png]MINISTERUL
EDUCATIEI
NATIONALE



a.                                                   
Desen                                                                                            …..0,5 p                                                  


[image: image73.wmf]r

i

n

sin

sin

=

                                                                                       …..0,5 p                                                  


[image: image74.wmf]2

2

sin

b

a

a

i

+

=

                                                                           …..0,5 p                                                  


[image: image75.wmf]b

a

h

tgi

h

AC

=

×

=

                                                                        …..0,5 p                                                  

[image: image77.wmf]tgr

h

BC

×

=

                                                                                  …..0,5 p                                                  


[image: image78.wmf]BC

AC

AB

-

=

;   
[image: image79.wmf]tgr

h

b

a

h

d

×

-

=

                                              …..0,5 p                                                  

[image: image81.wmf]h

d

b

a

tgr

-

=

   (*)                                                                          …..0,5 p                                                  


[image: image82.wmf]r

tg

tgr

r

2

1

sin

+

=

                                                                                                                          
Înălţimea 
[image: image83.wmf]b
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	b.

 - se citește nivelul lichidului din cilindrul gradat în starea inițială;

 - se vizează un reper după o direcție tangentă la marginea  superioară a vasului (în absența lichidului);

 - fără a schimba poziția ochiului se toarnă lichid în vas până când în raza vizuală apare următorul reper;

 - se citește nivelul lichidului rămas în cilindrul gradat și, prin diferenţă, se determină volumul de lichid turnat în vasul cu repere;

 - cunoscând volumul 
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 de lichid și aria 
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 a bazei vasului (laturile   dreptunghiului se măsoară cu rigla) se determină nivelul h al lichidului în vas;

 - cunoscând poziția lor față de muchia vasului se determină  distanţa 
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 dintre cele două repere observate prin vizarea făcută;

 - operațiile de mai sus se repetă de mai multe ori;
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	c.

Datele obținute prin măsurători se trec într-un tabel ca cel de mai jos. Ele se prelucrează cu formulele (*) şi (**). Din valorile particulare se prezintă rezultatul final (valoarea medie 
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	0,75

	d.

 - măsurători incorecte pentru poziția reperelor față de una din  muchiile de la  baza vasului;

 - măsurători incorecte ale dimensiunilor bazei vasului;

 - modificarea poziției ochiului în timp ce se  toarnă lichid în vas;

 - citire incorectă a nivelului lichidului din cilindrul gradat, etc.
	0,75
	0,75
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Subiect propus de: 

                                    prof. univ. dr. Uliu Florea, Departamentul de Fizică, Universitatea din Craiova

                                                   prof. Solschi Viorel, Colegiul Naţional „Mihai Eminescu”, Satu Mare

                                                   prof. Popescu Viorel, Colegiul Naţional „Ion C. Brătianu”, Piteşti
1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev.
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